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A pandémia Dániában 2021 szeptember végéig 2.646 halálos áldozatot követelt, 1.000 

lakosra 0,5 koronavírus miatti haláleset jutott (Ausztriában 1,2, Németországban 1,1); a 

lakosság 75%-a teljesen immunizált volt (Ausztriában 60%, Németországban 65%). Dánia 

valamit mindenképpen jól csinált. A pandémia halálos áldozatainak száma a 

népességszámhoz viszonyítva Finnországban, Norvégiában és Izlandon még Dániánál is 

alacsonyabb volt. Svédországban viszont 1.000 lakosra 1,4 haláleset jutott. Az Anders 

Tegnell svéd főepidemiológus által ihletett lockdown és maszkviselési kötelezettség 

nélküli különutasság jó gazdasági adatokkal járt, de magas halálozást eredményezett. Dánia 

a pandémia sikeres megfékezésének pozitív példája. Dr. Thomas Czypionka egészségügyi 

közgazdász (Institut für Höhere Studien – IHS, Wien) és Hanne Foss Hansen (Institut 

for Statskundskab, Københavns Universitet) egybehangzó következtetése szerint a dán 

siker titka a lakosságnak a kormányzat iránti bizalma és normakövető magatartása.  

A koronavírus elleni oltási kampány 2020 december végén kezdődött és 2021 július végéig 

a lakosság egyharmadát, szeptember végéig 75%-át teljesen beoltották. A dán kormány 

gyorsan reagált a pandémiára. Az első eseteket 2020. február 27-én regisztrálták, március 

11-én pedig már elrendelték az iskolák és egyes közintézmények bezárását. Ausztriában az 

első lockdown-t 2020. március 16-án, Nagy-Britanniában március 23-án rendelték el.  

Mindezen lépéseknél Dánia előnyére vált, hogy az egészségügy digitalizációja tekintetében 

jelentős eredményekkel rendelkezett. Ez megkönnyítette az oltási kampány lebonyolítását, 

az emberek tudták, hol kell bejelentkezniük az oltás időpontjáért. A kormánynak lehetősége 

volt az egyes polgárokkal való elektronikus kommunikációra. A dán digitális oltási 

regiszter bevezetésére 2013-ban került sor.  

Az eddigi sikerek ellenére mind a politikusok, mind a virológusok ódzkodnak a diadalittas 

kijelentésektől. Soren Riis Paludan, a virológia professzora (Aarhus Universitet) úgy 

kommentálta a korlátozások feloldását, hogy „az ajtót ugyan megnyitottuk, de azt is 

megmondtuk, hogy szükség esetén azt újra bezárhatjuk”.  

[Lásd még: Lakossági vizsgálat Dániában a koronavírussal való újrafertőződésről, 2021. 

8. sz.]  
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